下日東京 下日東京 2017年11月15日 星期三 本期8版





淡季出游,美景依旧

一路向北,感受



"联合国最佳宜居生态县"

右玉位于晋西北,隶属于山 西省朔州市。县域内古城堡随 处可见,烽火台沿山相望,古长 城蜿蜒起伏,久负盛名的杀虎口 是古代中原地区通往内蒙古的 主要关口。

右玉拥有"中国魅力小城" "最值得向全世界推荐的旅游县" 以及"联合国最佳宜居生态县"等 诸多荣誉。这里也是画家写生的 理想之地,更是摄影师的天堂。

右玉曾是一个森林覆盖面积 不到0.3%的荒漠之地,在经过几 十年持续不断治沙植树下,成为 如今森林覆盖率超过52%的生态 县。时下游右玉,别有风情,树树 皆亮色,红色、黄色、绿色,交织在 一起,满眼尽是一幅色彩浓郁的

●游览建议:从大同火车站出 来,打车去西门外(约15元),然后 乘坐直达右玉的大巴,带好相机、 手机、充电宝,留下如画景象。



立冬已过,气温 逐渐降低,旅游市场 也迎来一年中传统的 淡季。可对于热爱出 游的人来说,此刻正 是错峰游的最佳时 间,朋友圈里也依然 活跃着各种五彩美 景。在这个初冬时 节,还能去哪儿看美 景? 其实,离我们很 近的一个省份,拿出 了私藏的美景想要为 自己正名。它,就是

除了平遥古城、 乔家大院、五台山、云 冈石窟等众人皆知的 景点,山西还有许多 适合当下一探的"冷 艳"景点。这里虽然 不是北疆,却有着堪 比北疆的壮丽景色, 而且不用长途跋涉就 北,领略鲜为人知的 "晋善晋美"。



"上帝打翻的调色盘"

该景区位于山西省吕梁市交城县和 方山县的交界处,地处吕梁山脉的中 段。有游客评价:"迈进哗哗落叶的树 林,心里顿觉空灵剔透。踩着软绵绵的 落叶,静静地仰望大树,由衷佩服大自然 的鬼斧神工。"

庞泉沟自然保护区是华北第二大落 叶松之乡,被誉为"华北绿肺",也是以保 护国家一类野生动物褐马鸡为主的森林 生态型自然保护区,现有国家一类野生保

护动物褐马鸡两千多只。区内山高林密, 沟谷交错,有"孝文古碑""云顶日出""雄 狮夕照""古树宝塔"等景观。

●游览建议:如果时间充裕,小记建 议大家在这里多住些日子。您会感觉,整 个世界都安静了下来,生活可以那么随遇 而安。建议自驾前往游览,在庞泉沟沿途 每隔十几分钟车程,就有一个村庄,随时 可以落脚。您能吃到最朴实的农家饭,人 均70元左右食宿全包。

"触手可及的桃花源"

该地位于山西省忻州市宁武县境 内。秋冬时节,处处渗透着凉意,所以来 到这里的人会比往日减少一半,置身其 中,满山的树叶黄绿相间,初升的朝阳穿 透云层,站在山峦之巅,周围没有喧闹,可 以独享秋日美景。

除了万年冰洞、悬崖栈道、马仑草原、 汾河源头等常规景点,小记还要推荐一处 位于芦芽山风景区汾源峡谷内的一个小 村庄小石门村。这里,大块山石垒的院 墙、歪歪扭扭的泥土瓦房、木柴堆起的牲 口棚、土路边一坨坨驴粪蛋,以及肥嘟嘟 的柴鸡、哞哞叫着的小花牛……像极了人 人追寻的"桃花源"。

●游览建议:游览芦芽山需要2~3天, 由于景点较分散,小记建议您最好自驾或 跟随旅行社前往。喜欢自由行的朋友可 在太原火车站乘坐开往宁武县的客车,在 宁武县换乘公交车到达东寨镇后,可联系 当地面包车前往景点。

"泰山日出观不得,板山日出最为奇"

板山位于山西省长治市武乡县东部。 站在板山,八百里太行群峰尽收眼底。东方 既白,太行群峰首先是出现一片红彤彤的朝 霞,在朝霞的映衬下,一轮红日冉冉升起,巨 大的火球将整个太行群峰笼罩在一片火光 中,群峰生辉,耀眼夺目,故有"泰山日出观 不得,板山日出最为奇"之说。

每每提到云海,人们总是会想到北海 道星野。其实,板山的云海比星野更具可 观性以及可触性。

●游览建议:自由行前往板山可以先 乘汽车到武乡县,然后换乘到洪水镇的 车,再包车前往景区。山区气温较低,需 备足御寒衣物。







(洛阳晚报)

